



Letno poročilo o oskrbi zapuščenih živali za Mestno občino Kranj za leto 2022

V kratkem letnem poročilu predstavljamo podatke o številu sprejetih in oskrbljenih zapuščenih živali z območja Mestne občine Kranj in obračun storitev v skladu s koncesijsko pogodbo opravljanju javne službe zagotavljanja zavetišča za zapuščene živali na območju Mestne občine Kranj št. 344-1/2020-3-402205, za čas od 1. 1. 2022 do 31.12.2022.

Slovar uporabljene terminologije:

Sprejet pes/mačka	Psi/mačke, ki so bile kakorkoli obravnavane in evidentirane v Zavetišču.
Prosto živeča mačka	Brezdomna mačka, potomka udomačenih mačk, ki nima lastnika in živi prosto v okolici. Takšnih mačk v Zavetišču praviloma ne nameščamo, pač pa jih po posegu oz. zdravljenju vrnemo v okolje.
Zapuščen pes/mačka	Najden pes/mačka, ki ne živi prosto v okolju in skrbnik ni znan
Ura oskrbnika ob odlovu živali	Storitev ulova zapuščene živali in zajema tudi uporabo opreme ter drugih sredstev za ulov živali
Oskrbni dnevi	Oskrbni dan zajema vso dnevno oskrbo in namestitev ter velja za vse kategorije
Kontrolni pregled	Zajema sprejemanje prijave, vodenje evidenc, pregled na znake lastništva, objava na spletni strani, obveščanje skrbnika, podajanje poročila
Klinični pregled	Klinični pregled, ki po potrebi zajema tudi osnovne diagnostične preiskave kot so laboratorij, UZ in RTG
FIV/FelV oziroma FeLV test	Testira se vse v zavetišče sprejete in nameščene mačke ter prosto živeče mačke, ki kažejo klinične znake
Aplikacija zdravila(z zdravilom)	Zajema vse oblike aplikacije izbranega zdravila
Vakcinacija kužne bolezni	Vakcinacija, cepivo, vpis v potni list
Vakcinacija stekline	Vakcinacija, cepivo in vpis v register
Mikročipiranje, potni list	Zajema mikročipiranje, izdajo potnega lista in registracijo v centralnem registru psov
Sterilizacija	Zajema aplikacijo vseh zdravil (anestezija, antibiotik, protibolečinska terapija), velja za vse kategorije
Kastracija	Zajema aplikacijo vseh zdravil (anestezija, antibiotik, protibolečinska terapija), velja za vse kategorije
Evtanazija	Zajema vse stroške evtanazije za vse kategorije, vključno z odjavo iz registrov

V letu 2022 smo sprejeli **220** zapuščeni živali in sicer **15 psov, 204 mačke in 1 goloba**. **Dva psa in štiri mačke** smo prenesli iz leta 2021. Živali znanega lastnika smo vrnili skrbnikom, ki so ob tem poravnali vse nastale stroške zavetišča. Skupno smo skrbnikom vrnili **11 psov**. Novemu skrbniku smo po oskrbi **oddali 4 pse in 48 mačk**. Na dan 31.12.2022 je bil **1 pes in 6 mačk** še v oskrbi Zavetišča in zaključek oskrbe se prenese v leto 2023. V okolje je bilo po oskrbi vrnjenih **113 prostoživečih mačk**. Zaradi bolezni je bilo v skladu s protokoli Zavetišča evtanaziranih **37** bolnih oz. poškodovanih mačk, **4** so poginile. Zaradi bolezni je bila evtanazirana tudi **1 psička**. Preko noči pa je poginil tudi **en sprejeti golob**.



V Zavetišču smo prijave o zapuščenih, izgubljenih in najdenih živalih sprejemali 24 ur na dan. Prijavo zapuščene živali smo zabeležili v evidence in preverili, če je žival v evidenci pogrešanih. Skrbnike pogrešanih živali smo obveščali o najdbi in jih povezali z najditelji.

Če živali ni bila pogrešana oziroma skrbnik ni bil znan ali pa ga ni bilo mogoče obvestiti o najdbi živali ali če živali ni želel prevzeti na mestu najdbe, smo zagotovili ulov in prevoz zapuščene živali v Zavetišče. Ob tem smo najditelja prosili, da kolikor je le mogoče omeji gibanje živali, a pri tem ne izpostavlja lastne varnosti ali varnosti drugih, okolja ter počaka na mestu najdbe do prihoda oskrbnika. Prostoživeče mačke se v glavnem lovili v režiji Zavetišča, vse na podlagi predhodne prijave občanov, pa tudi po odločbi uradnih veterinarjev.

PSI:

Pse smo po sprejemu v zavetišče oskrbeli v skladu s predpisi in po dogovorjenih protokolih zavetišča, pregledali, odpravljali parazite, cepili proti steklini in proti drugim kužnim boleznim, ter registrirali. Po opravljeni veterinarski oskrbi smo pse premestili na odprti oddelek in jih oddali novim skrbnikom. Pri enem psu smo na podlagi 6. člena Zakona o zaščiti živali (ZZZiv) uredili izvor. Skrbnik je po prevzemu živali iz zavetišča poravnal vse stroške, ki so pri tem nastali. Število vseh oskrbnih dni za 5 zapuščenih psov je skupaj 334. V obračunu pa smo na posameznega psa obračunali največ 30 dni bivanja. Oddani psi so v povprečju bivali v zavetišču dobrih 69 dni. Najhitreje oddani pes je v zavetišču bival 29 dni, psa z najdaljšim časom bivanja pa smo oddali na 170. dan. Psička, ki je bila evtanazirana, je v zavetišču bivala 6 dni.

ZAPUŠČENE MAČKE:

Skupno smo sprejeli in oskrbeli 53 zapuščenih mačk, 3 mačke pa smo prenesli iz leta 2021. Število vseh oskrbnih dni za 48 oddanih mačk in šest mačk, ki so na dan 31.12.2021 še v zavetišču, je skupaj 3173. V povprečju so oddane mačke bivale v zavetišču dobrih 56 dni. Najkrajši čas bivanja mačke je bil 24 dni, mačka z najdaljšim časom bivanja pa je bila oddana novemu skrbniku na 142. dan. V obračunu je upoštevana oskrba do 30. dneva bivanja (karantena + 16 dni), razen za mame z mladiči, ki smo jih sprejeli v spomladanskih in poletnih mesecih, kjer upoštevana oskrba v skladu z 20.členom *Pravilnika o pogojih za zavetišča za zapuščene živali* (Uradni list RS, št. [45/00](#) in [78/04](#)).

Vse mačke so bile oskrbljene v skladu s sklenjeno pogodbo, po protokolih Zavetišča in z veljavno zakonodajo. Mačke smo po sprejemu v zavetišče pregledali, testirali na FIV in FeLV, odvzeli vzorce za dermatofite, odpravljali parazite, jih cepili proti kužnim boleznim, jih sterilizirali (23) oziroma kastrirali (19) in registrirali, dve samici in 5 samcev pa so bili sterilizirani oz. kastrirani že v preteklosti. Daljše zdravljenje je potrebovalo 31 mačk.

Po opravljeni veterinarski oskrbi smo jih premestili na odprti oddelek in jih oddali novim skrbnikom.



PROSTOŽIVEČE MAČKE:

Skupno smo sprejeli in oskrbeli 113 prosto živečih mačk. Vse mačke so bile po oskrbi v skladu z veljavno zakonodajo in dogovorjenimi protokoli oskrbe zdrave in vrnjene v okolje.

Vse v okolje vrnjene prostoživeče so tako bile sterilizirane (60) ali kastrirani (42), pri devetih mačkah pa smo ugotovili, da so bile sterilizirane (5) oz. kastrirani (4) že v preteklosti. Pri treh mačkah, kjer smo sumili na lastništvo, smo v skladu s 17. členom *Pravilnika o pogojih za zavetišča za zapuščene živali* (Uradni list RS, št. [45/00](#) in [78/04](#)), počakali 8 dni za primer morebitnega lastnika. Ker se v roku ni nihče javil oziroma zahteval vrnitve, smo jih oskrbeli po protokolu prostoživečih mačk.

Pri 16 mačkah je bilo potrebno še daljše zdravljenje. Vse mačke so bile kontrolno in klinično pregledane, odpravljeni paraziti in so bile označene z zarezo v desno uho (odstranitev do največ 0,5 cm vršička ušesa). Mačke, pri katerih smo ugotovili znake bolezni so bile testirane na kužne bolezni in bolne (pozitivne) uspavane.

IZGUBE MAČKE

Izgube mačk predstavljajo pogini in evtanazije, skupno 41 mačk.

Pri mačkah, pri katerih smo ugotovili znake bolezni smo izvedli FIV - FeLV testiranje in vseh **pozitivnih sedemnajst** uspavali. Pri **enem mačjem mladiču** smo potrdili okužbo z mačjo kugo in ga zaradi slabe prognoze uspavali. **Osem** mačk je bilo v zavetišče sprejetih z hudimi poškodbami. **Enajst** mačke so bile neozdravljivo bolne zaradi odpovedi organov oziroma sistemske prizadetosti. Skupno smo zaradi bolezni in poškodb uspavali 27 prostoživečih in 10 zapuščenih mačk.

Kljub hitri pomoči je bila prizadetost prehuda za 2 mačka, ki sta poginila preko noči sprejema. Dva mačja mladiča sta poginila nenadoma, sumimo da zaradi okužbe z mačjo kugo (FPV).

OSTALE HIŠNE ŽIVALI

Po prijavi občana smo sprejeli najdenega goloba, ki pa je poginil preko noči.

Ljubljana, 14.1.2023

Pripravila:
Maja Horvat, l. r.

Vodja zavetišča Ljubljana
Tanja Ferenčak dr. vet. med., l. r.

direktorica ZOO Ljubljana
Barbara Mihelič, l. r.